

Arverezési hirdetés.

A kézdi-vásárhelyi királyi törvényszéknek 2294/1879 szám alatt kelt végzése értelmében kézdi-vásárhelyi vagyonunkott kereskedő Györbíró Lajos csődtömegéhez tartozó activ követelések árvezésével megbízotván, az árverésre határnapul folyó évi március hó 21-ik napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki Kézdi-Vásárhelyen a Györbíró Lajos cég alatti üzlethelyiségben, mely napon érintett követelések a többet igérőnek elfognak adni, a bíróságilag megállapított feltételek szerint, melyek alattírt kir. közjegyző mint bírói biztosnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, az árverés alkalmával pedig közzé tétetnek.

Kézdi-Vásárhely 1879. ápril 17-én.

Dénes Lajos,

kir. közjegyző mint bírói biztos.

Szám 6. 1879.

b. m.

Arverezési hirdetés.

A kézdi-vásárhelyi királyi törvényszéknek folyó évi 2343 szám alatt kelt végzése szerint kézdi-vásárhelyi Györbíró Lajosnak mint Füst Jakab budapesti kereskedő engedményességének Györbíró Lajos csődtömege elleni 486 frt. 38 kr követelése s járulékal behozatala végett az 1876 november 28-án felvett foglalási és becslési jegyzőkönyvben foglalt bolti árucikkekre az árverés elrendeltetvén árverésre határnapul folyó 1879 évi május hó 20-ik napjának délelőtti 9 óráját tüzetik ki Kézdi-Vásárhelyen a Györbíró Lajos cég alatti üzlethelyiségben, mely napon a javak egy tömegben a becsérték 10^o kának [letétele mellett becsárban vagy azon felül a többet igérőnek eladatnak, azonban ha a javak ezen határnapon el nem kelnének, a következő napokon egyenként fognak készpénzért eladni a többet igérőnek.

Az árverési feltételek alatt írt kir. közjegyző mint bírói biztosnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők!

Kézdi-Vásárhely 1879. ápril 16-án.

Dénes Lajos,

kir. közjegyző mint bírói biztos.

TUDOMÁSUL !!

Alólírt szívesen szolgállok venni szándékozókknak jó egészséges lombárd-velencei selyemhernyó-tojásokkal. 17⁵ gramm (1 lat) à 3 frt.

Nagy-Ajtán, 1879. ápril 18.

Boda Samu,

községi vezértanító.

Finom

DIOFA-FOURNIROK

oles árban kaphatók

PAPP FERENC

butorgyárosnál Brassóban

Ugyanott egy jókarban levő esinos

ruganyos koesi

jutányos árban eladó.

Ertekehetni PAPP FERENC,

butorgyárossal.

(Brassó, klastrom utca 2)

odó nehéz szagával találkozunk. Boldog csak az, kin megkönnyörültek a hullámok s megfoszták életétől, hogy ne lássa a rémes pusztulást. Kimerültek nem lennek nyughelyet, hol pihenés várna rájuk; ruhátlanok lézengenek, kétségbeesettek keresik szeretteiket, — férjét a nő, nejét a férj, apát, anyát, vagy mindkettőt az árvák nagyszáma. Lelki furdalás kínjai emésztik az atyát, ki önmaga dobá a hullámok közé kisdédét, hogy mentője lehessen többi gyermekeinek, átkokat szór önon fejére az anya, ki karját nyújtá a mentőnek, míg családtagjai menthetetlenül veszték el; ezren kiáltozzák a jótévő halált, a fájdalom feloldóját; az élők a halotyak boldogságát irigylék. Itt rongyokba, irtalomadta pokrócokba burkoltan, koldusbotra támaszkodva halad az, ki tegnap még halomra gyűjtött kincseiben gyönyörködte, ki tegnap még dusan ada alamizsnát az ajtója előtt megjelent könyörgőnek, ma ő kér tőletek — városunk nemes lakói — isten nevében egy garast, hulladékok asztalaitokról, esd rongyaitokért takarni tette. Oh adjatok, kétszer boldogokti, kik ma még adhattok! Apa s anyátlan árvák keresnek gondozó szülőhelyettesítőt, jólelkű gyámokat. Nyissátok ki karjaitokat, fogadjátok be azokat, kiket mindenki elhagyott s mindenök veszve van, csak egy maradt meg: az emberek könyörületébe fektetett bizalom. Az elemek lelketlenek, a hullámok könyörületet nem ismernek, de mi emberek vagyunk, bennünk lélek van, melyben szeretet, könyörület honol. A vesztesség fölötti fájdalom közös, a részvét áthatott minden réteget a koldustól a trónig egyaránt, érez ma minden magyar kebel! — Mint a hajdanok hóse könyezett Karthago romjai fölött, aként — nézettek — sietett a magyarok felkent királya Szegedre könyvet hullatni a nemzet vesztésége fölött; — vigasztalva szóltat a szerencsétlenekhez, mondvá: „Szegednek állnia kell.” Ha minden honpolgár egyaránt teljesítendő kötelemét melylyel adózik szerencsétlen testvéreinknek, úgy teljesülve leend a királyi mondata. A romok fölött újja fog épülni s a temető fölött fog feltámadni Szeged. Mi, hogy úgy legyen, — adja az égi!

Dr. Reiner D

KÜLÖNFÉLEK

— A háromszékmegyei házi ipar-egyesület f. hó 22-én a megyeház nagytermében gyűlést tartott. A kevés számmal összegyűlt tagokat mgs. Potsa József elnök ur üdvözölvén, a gyűlést megnyitotta. Több érdekes tárgyai közül megemlíti a követ kezökét. Felolvasatott mindenekelőtt Tarcali Endre titkári jelentése az egyesület mult három évi működéséről. A tetszéssel fogadott jelentés után Binder Lajos olvasta fel a szöve tanmühelyről szóló előterjesztését s végül a pénztár vizsgáló bizottság jelentése felolvasatott fel. Mind három előterjesztés a helyi lapok utján nyilvánosan is közzétetni határozatott. Ezután általános lelkesedés között elnöknek újból megválasztott Potsa József ő mgs, alelnöknek Thuri Gergely ur, s tisztelbeli elnöknek Seethal F. ural, A k.-vásárhelyi műfáragászati iskola fentartása vételet tárgyulása alá, mely ügyben az egyesület feliratot határozott küldeni a nm vall. és közoktatás, és földmívelési-ipar és keresk. miniszteriumhoz mely szerint csatlóttassék az ottani felső népiskolához miután ilyen alakban fenntartani tovább a maga költségén nem hajlandó az egyesület. Az alapszabályok értelmében a 30 tagból álló központi választmány megválasztott. Sajnálattal említjük meg, hogy a vidéki és városi tagok annyira nem mutatnak érdeklődést, hogy a másodszor hirdeti közgyűlést is alig 12 tag jelenlétében kellett megtartani. Nem szép!

— A Seps-Szentgyörgyi önkéntes tűzoltóegylet folyó hó 27-én azaz vasárnap délután 2 órakor közgyűlést tart a városház termében, melyre tisztelettel meghívotnak minden jó akaró tagok. Tárgyai 1) Az 1877-ik év függő számadás elintézése. 2) Indítványok az 1879-1882 évre vonatkozó alakuló közgyűlésre nézve, mivel egyleti életünk első ciklusa az egyleti szabályok 23 §. értelmében lejárand május havában. A parancsnokság.

— M. kir. honvéd lovas ezred M.-Vásárhelyről értesíti az alispáni hivatalt, hogy a fentebbi lovas ezred rétére a f. évi tavaszi pótlóvarzás K.-Vásárhelyt május hó 7 évi 8-án d. e. 9 órakor és Sztgyörgyön május hó 9-én d. e. 9 órakor fog eszközöztetni. Pótlóvakul csakis 5—8 éves 155 centimeterig menő magasságú lovak fogadotnak el. A bevásárlási ár 195 frt. o. e. melyből a szállítási és avatási költségek is fedezendők. S. n. k. v. s. k. őrnagy.

— A Székely nemzeti muzeum helyisége a ref. közeptanodában teljesen elkészült. A terme szekrényekkel, s a szükséges szerelvényekkel szépen be vannak rendezve. Mivárjuk is a muzeum leköltöztetését, de az még mindig kézik az éji homályban. Mi lehet ennek az oka: nem kutatjuk, csak szeretnők, ha már egyszer rendben látnók. Erre nézve azt hiszünk, a nemes lelkü alapítónó, meg fogja tenni a szükséges intézkedéseket.

— Szentpétersvári merénylőtről a hány lap annyiféle verziót közöl. Érdekes ezek közt a „Kreuz-Ztg.“ következő leírása: A cár már négy lépésre elhagyta a bolgári ruhát viselő egyént, midőn ez revolvert vont elő s utána lőtt a cárnak. A cár

gyorsan előre ment behány lépésnyire s oda kiáltott néhány mintegy megkövülten álló polgárnak és városrónók: „Hát senkitem fogja meg gyilkost? Ebben a pillanatban a merénylő még két lövést tett a cárra s ugyanakkor a jelenvoltak reárohantak. Egy őr rá vágott kardjával, egy bolgár pedig galléron ragadta s földhöz vágta; de az orgyilkosnak még alkalma volt két lövést tenni, s megsebesítette az őrt. A gyorsan elősietett közönség megrohanta a gonosztevőt, ki áldozatául is esik a nép dühenek, ha az eközben odalépett cár személyesen meg nem parancsolja az elfogatást. — Egy nappal az esemény előtt, szombatról vasárnapra való éjjel zavargásokra voltak előkészülve, mert szombaton reggel néhány helyen, néz magán a téli palotán is proklamációk voltak kiragasztva, melyek a „testvérek“et fegyverre szólították s „Halál a cárra!” jelszavalló végződétek. — Újjelre azután tettek is katonai óvó intézkedéseket, s ha csakugyan akart zavargás lenni, az ezáltal megakadályoztatott, mert az izgatoknak a katonai intézkedésekről mindenesetre volt tudomásuk. — Felütést keltett az a tegnapelőtti Szentpétersvárott elterjedt hir is. Szokoloviez megnevezte volna nyúrtárait. Megerősített azonban e hir nem bünt s különben is a vizsgálat titokban folyik. — Hogy a cár ellen megkísérett merénylet korántsem volt a hihetlenség utolsó kártyája, bizonyítja az, hogy — mint jelentik — azóta nyolc kormányzó, tizenkét csendőr-ezredes és négy tábornok, köztük Kotzebue tábornok, Lengyelország helytartója, kapott halálos ítéletet a „végrehajtó bizottság“tól. — A fő és legfőbb állami tisztviselők közt szörnyű panik is uralkodik ennek következtében. — Hir szerint az állam az összes rendőrközegeket pánczélingekkel fogja ellátni.

— Csordától a katedrára. Hogy még miből is lehet néptantó azt igen érdekes példákban mutatja be egy szilágysági levelező. Lompért közösgében a minap tanító választás volt az „oláh hívekek“ s megválasztották kántor-tanítónak a harangozót, Tasnád-Szarvadás egy csizmadia legény nyert el a hasonló tisztességet; Vö csökön egy pandur: Kövesden egy erdőkerülő; Ardon egy cseplő napszámó; Czikon egy takács. Alapos gyanunk van, hogy a szomszédságban valahol a kondás érdemesítették a nép oktatás bajnokit koszorujára Ily előzmények után legalább nem látszik lehetlennék a csordától a katedrára jutni. Azután még ne vedd szigoron jó ország a tanító képesítés ügyét.

— Egy tábornok — ára. Ezt is csak Oroszországban szabhatják meg, ahol jelenleg az a szokás kapott lábra, hogy az esküvő és eljegyzések minél inopzansabbá tétele tekintetéből 5—6 rubelért kibérelnek egy tábornokot, ki a ceremonia alatt köteles diszben a násznép között állani, hogy ennek fényét emelje. Ha sok érdemjele van a tábornok urnak, akkor esketéseknel rendszeren 8 vagy 10 rubelt is kap, s azon kívül az napra ingyen kosztot. Hogy azután orosz nemzeti szokás szerint e kibérelt tábornokok rendszeren leisszák magukat, azt emlitenünk is fölösleges.

— Zálogban volt szerencsése. Érdekes jelenetek lehettek tanui azok, akik a bécsi „Verkersbank“ helyiségében megfordultak. Egy nagyon szerezny kinézésű ember jött oda, hogy zálogban lévő ruhaneműt kiváltsa. Előmutatta zálogbárcaját, kifizette a kiváltási összeget s a hivatalnok előhozta motyóját. Ez a legnagyobb nyugalommal bontá azt fel, a bene levő kabát belső zsebéből egy iratot, vett elő, melyet nagy figyelmesen végigolvastott s azután ismét visszatette régi helyére. Azután átment egy másik bankházban, megint felbontotta a motyót s megint kivette a kabát belső zsebéből a „czédulát“ — mely nem volt egyéb, mint azon magyar sorsjegy, mely az ápril 15 ki huzáson a főnyereményt megnyerte.

Érték- és váltó-árfolyam a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén ápril 22.

Magyar aranyjáradék	88.90
„ kincstári utalványok I. kibocsátás	—
„ „ „ „ II. „ „ „ „	119.90
„ keleti vasut II. kibocs. államkötv.	78.25
„ „ „ „ 1876. évi államkötv.	69.25
„ vasuti kölcsön kötvény	106.25
„ földtehermentesítési kötvény	83.50
Temesvári „ „ „ „	79.25
Erdélyi „ „ „ „	78.40
Szólódézmaváltsági „ „ „ „	87.—
Osztrák egys.-államadósság papírban	65.25
„ „ „ „ ezüstben	77.20
„ aranyjáradék	65.15
1860. államsorsjegy	77.80
Osztrák nemzeti bankrészevény	119.—
„ hitelintézeti „ „ „ „	8.08
Magyar hitelbank	247.95
Ezüst	—
Cs. kir. arany	5.55
Napoleon'd'or	9.35 ¹ / ₂
Német birodalmi márka	57.55
London	117.70

Felelős szerkesztő: Málk József.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.